



# Buletin săptămânal PSD

Newsletter



Anul IV, nr. 51 (190)  
17 - 23 decembrie 2004

Realizat de Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”  
și Departamentul Comunicare și Tehnologia Informației al PSD

*Redacția urează  
beneficiarilor noștri sărbători  
fericite, un An Nou mai bun,  
împlinirea aspirațiilor  
și încredere în viitor.  
La mulți ani !*

## Sumar

○ Declarații de presă ale președintelui PSD, domnul Adrian Năstase, după participarea la reuniunea Partidului Socialiștilor Europeni (Bruxelles, 16 decembrie 2004) .....	2
○ Declarații de presă ale domnilor Poul Nirup Rasmussen, președintele Partidului Socialiștilor Europeni, și Antonio Guterres, președintele Internaționalei Socialiste, după Summitul Socialiștilor Europeni (Bruxelles, 16 decembrie 2004) .....	3
○ Din presa internațională .....	4
○ Declarația domnului Viorel Hrebenciuc, vicelider al Grupului Parlamentar PSD din Camera Deputaților .....	5
○ Comunicate de presă .....	5
○ Conferință de presă a primului ministru Adrian Năstase (Palatul Victoria, 21 decembrie 2004) .....	6
○ Ședința de Guvern din 21 decembrie 2004 .....	11
○ Videoconferință susținută de domnul Gheorghe Emacu, ministru-delegat pentru administrație publică (17 decembrie 2004) .....	13
○ Ministere .....	35

### Declarații de presă ale președintelui PSD, domnul Adrian Năstase, după participarea la reuniunea Partidului Socialiștilor Europeni

(Bruxelles, 16 decembrie 2004)

*Doamnelor și domnilor,*

În contextul mai larg al Consiliului European, am participat la o reuniune de peste 5 ore, organizată aici, la Partidul Socialiștilor Europeni, unde s-au discutat pe larg teme care țin, pe de o parte, de agenda Consiliului European dar și teme mai generale, legate de activitățile Partidului Socialiștilor Europeni, privind o temă extrem de importantă, un document important de acțiune pentru următorii 5 ani, la nivelul acestui partid. Acest document a generat o mulțime de discuții legate de măsura în care acest tip de program este compatibil cu acțiunea națională a partidelor membre și a partidelor socialiste și social-democrate din Europa și cu deciziile, să spunem, la nivelul fiecărei țări, deci, o chestiune care privește chiar viitorul Europei și modul de constituire a noii Uniunii Europene.

S-au discutat evoluțiile din Ucraina, evoluțiile de politică internațională, am prezentat situația din România, rezultatul alegerilor, am arătat că PSD, după 4 ani de guvernare, a obținut cel mai bun rezultat la aceste alegeri. Am explicat și am discutat cu ceilalți colegi care sunt tradițiile în Europa în materie de formare a guvernelor și despre experiențele de coabitare în diferite țări.

Colegii mei, prim-miniștri din țările europene, lideri ai partidelor socialiste și social-democrate, au apreciat acest moment electoral din România ca o parte a unei evoluții politice pozitive, rezervându-și, însă, punctul de vedere final până la formarea noului Guvern.

Aceasta a fost o ocazie deosebită pentru a transmite semnale în exterior și pentru a primi unele puncte de vedere din partea partenerilor noștri europeni.

Măine, așteptăm o decizie finală din partea Consiliului European, care să consacre 4 ani de muncă la nivelul Guvernului pe care îl conduc și finalizarea celui mai important obiectiv de politică, nu spun internă sau externă, pentru că sunt atât de legate cele două dimensiuni în ceea ce privește integrarea europeană încât această departajare nu se poate face, dar, repet, acest obiectiv, cel mai important pentru Guvernul nostru și pentru România este foarte aproape să fie îndeplinit din punctul de vedere al confirmării agendei date pentru semnarea Tratatului de aderare și a calendarului pentru următorii 2 ani.

Este nevoie, în continuare, de responsabilitate, de acțiune politică responsabilă și de hotărâri în ceea ce privește acțiunile. Este cazul, după luni de zile de campanie electorală, să ne apucăm de treabă, pentru că sunt așa de multe lucruri de făcut pentru punerea în aplicare a angajamentelor, încât cei 2 ani care urmează aproape că vor fi prea scurți.

**Întrebare:** - În legătură cu grațierea lui Miron Cozma, sunteți, sau nu, de acord cu acest subiect, dacă ați contrasemnat decretul de grațiere?

**Dl. Adrian Năstase:** - Deci, eu, personal, nu sunt de acord cu această decizie, dar decizia privind grațierea lui Miron Cozma este o decizie care revine șefului statului care, conform Constituției, are deplină autonomie în legătură cu această chestiune, nu trebuie să consulte pe altcineva.

Contrasemnarea unui astfel de document este un act strict formal, care, repet, conform Constituției, exprimă decizia șefului statului, grațierea fiind un act exclusiv al șefului statului și o decizie de oportunitate pe care numai el poate să o decidă. Deci, contrasemnarea are doar rostul de a permite documentului respectiv să meargă la publicare. Nu am participat la luarea acestei decizii, dar, în mod firesc, semnătura mea, a avut un caracter formal, ca la multe alte documente - până acuma cred că sunt foarte puțini cei care au știut că toate decretul semnat de președintele statului sunt contrasemnate și de primul-ministru - dar, în acest caz, în mod deosebit, fiind vorba de un atribut exclusiv al șefului statului, evident că decizia îi aparține și nu trebuia să mi-o împărtășească sau nu trebuia să se consulte cu mine în această chestiune.

M-ați întrebat care este punctul meu de vedere. Chiar dacă consider că pedeapsa inițială a fost prea mare, cred, însă, că o decizie, mai ales acum, nu era neapărat extrem de oportună. Pe de altă parte, șeful statului, domnul președinte Iliescu, era la sfârșitul unui mandat și a fost decizia sa de a stabili oportunitatea, sau nu, a acestei decizii, pe care, desigur, nu-mi permit să o comentez sau să o judec.

**Întrebare:** - Credeți că vor exista efecte ale acestei decizii și care ar putea fi acestea ?

**Dl. Adrian Năstase:** - Îmi este foarte greu să vă spun; în țară în mod special, vor fi cei care vor comenta această decizie. Practic, se redeschide o rană care era, oarecum, cicatrizată și, mai ales în perioada aceasta de evaluare și de discuții în legătură cu Revoluția română, lucrul acesta este sigur. Va fi o anumită agitație în plan intern, mai ales în spațiul civic; în plan extern, probabil că mai puțin vor fi comentarii, dar s-ar putea să apară unele rezerve și în acest plan.

Cred, însă, că deja, după 7 ani de închisoare, sancțiunea, în sine, a fost, sau mai bine spus, intervenția statului a fost suficient de clară.

### Declarații de presă ale domnilor Poul Nirup Rasmussen, președintele Partidului Socialiștilor Europeni, și Antonio Guterres, președintele Internaționalei Socialiste, după Summitul Socialiștilor Europeni

(Bruxelles, 16 decembrie 2004)

#### **Dl. Poul Nirup Rasmussen, președinte PES:**

Bună seara. Doresc să menționez că sunt foarte mulțumit să îl întâlnesc pe domnul prim ministru Adrian Năstase aici, într-o relație de cooperare cu Partidul Socialiștilor Europeni. Noi avem o relație de cooperare de mai mulți ani. În această seară mai doresc să subliniez faptul că noi toți, în această încăpere, cu puțin timp în urmă, v-am mulțumit pentru ceea ce ați realizat pentru România și pentru cooperarea dintre partidele noastre în Europa. Primul ministru, în decursul guvernării sale de patru ani, a asigurat o creștere economică și locuri de muncă în România, precum și modernizarea României, așa cum nu s-a mai văzut de la eliberarea acestei țări.

Prin urmare, doresc să îmi exprim adâncul respect pentru ceea ce ați realizat, și speranța sinceră că veți putea continua să vă serviți țara. Am convingerea că veți reuși să faceți acest lucru într-un manieră sau alta.

Doresc să adaug, în numele PES-ului și în numele președintelui Internaționalei Socialiste – și, desigur, Antonio Guterres poate vorbi în numele său, eu doar am dorit să subliniez acest lucru – că suntem aici, împreună, și pentru a-i transmite României să fie atentă cu privire la modul în care abordează politicul, deoarece deciziile care sunt luate în România în acest moment vor avea efecte asupra situației României pentru următorii ani și asupra relației dintre România și Uniunea Europeană.

Aveți o tradiție democratică puternică de când v-ați elibe-

rat și a fost o tradiție ca întotdeauna să i se ceară celui mai mare partid din Parlament, la fel ca în multe alte Parlamente din Europa, să formeze un guvern după alegeri. Sperăm că aceasta va fi situația la sfârșitul zilei în România deoarece reprezintă o soluție pentru democrație și în România.

Prin urmare, apelul meu se îndreaptă către președintele nou ales care are o răspundere sinceră pentru această democrație, pentru români, și, din respect pentru Parlament, vă rog să vă gândiți și să acționați în conformitate cu responsabilitățile dvs. cu privire la democrație și veți putea ajunge la o soluție bună.

Doresc ca această soluție să fie spre binele țării dvs., și doresc, de asemenea, ca partidul dvs. să ocupe locul central pe care îl meritați.

**Dl. Antonio Guterres, Președinte al Internaționalei Socialiste:** Mai întâi, doresc să menționez că suntem foarte mândri de realizările Guvernului lui Adrian Năstase și de partidul lui.

Respectam rezultatele alegerilor electorale, felicitări câștigătorilor. Este foarte important ca democrația să fie pe deplin respectată în România pe viitor, ca regulile Constituției să fie respectate în totalitate în procesul de formare a noului guvern, la fel ca în toate țările noastre.

Acesta este drumul corect pentru integrarea României în Uniunea Europeană, și sperăm ca acest lucru să se întâmple.

MPA

### **Președintele în exercițiu al României, Ion Iliescu, a făcut azi bilantul activității sale**

MPA (Grecia), 20 decembrie 2004 – Președintele în exercițiu al României, Ion Iliescu, a făcut azi bilantul activității sale în această demnitate. Președintele Iliescu a subliniat că principalele momente ale președinției sale sunt integrarea României în NATO și finalizarea negocierilor de aderare la Uniunea Europeană. El a urat successorului său, Traian Băsescu, succes și a cerut tuturor forțelor politice să sprijine combaterea corupției.

### **România: Adrian Năstase, ales președinte al Camerei Deputaților, iar Nicolae Văcăroiu, a primit un al doilea mandat ca președinte al Senatului**

MPA (Grecia), 21 decembrie 2004 – Premierul în exercițiu al României, Adrian Năstase, care a pierdut alegerile prezidențiale în fața lui Băsescu, a fost ales președinte al Camerei Deputaților din Parlamentul României, cu 173 de voturi. Această demnitate a revendicat-o și lidera liberalilor, Mona Muscă, propusă de Alianța PNL-PD, dar a primit 72 de voturi. Tot din rândurile PSD provine și noul

președinte al Senatului. Nicolae Văcăroiu a fost ales pentru un al doilea mandat, cu 76 de voturi. Candidatul Alianței PNL-PD, Radu Berceanu a obținut doar două voturi.

AFP

### **Adrian Năstase ales președinte al Camerei Deputaților**

AFP (Franța), 20 decembrie 2004 – Primul ministru în exercițiu, Adrian Năstase, a fost ales luni președinte al Camerei Deputaților, la încheierea unei reuniuni zgomotoase și în absența aleșilor alianței Dreptate și Adevăr a președintelui ales Traian Băsescu. Domnul Năstase a

obținut 173 de voturi din 332, câți aleși numără Camera Deputaților. Aleșii DA au părăsit sala cu puțin înainte de începerea votului, estimând că nu este asigurat caracterul secret al scrutinului. Această alianță cerea mai ales ca fiecare deputat să poată însemna numele candidatului favorit departe de ochii colegilor săi, o propunere respinsă de PSD.

Alegerea președintelui Camerei Deputaților și al Senatului, provenite din legislativele de la 28 noiembrie, intervine într-un moment în care PSD și DA se află încheștate într-o bătălie pe viață și pe moarte pentru a mobiliza un număr cât mai mare de aleși din alte partide pentru a forma o majoritate guvernamentală.

## Declarația domnului Viorel Hrebenciuc, vicelider al Grupului Parlamentar PSD din Camera Deputaților

“În cadrul negocierilor purtate cu reprezentanții UDMR, Partidul Social Democrat nu a fost de acord cu solicitarea privind autonomia Tinutului Secuiesc, în maniera în care UDMR vede astăzi realizarea acestui lucru.

În acest context, doresc să reamintesc că Partidul Social Democrat a respins două proiecte de lege care prevedeau autonomia teritorială pe criterii etnice.”

*Viorel Hrebenciuc*

### Comunicate de presă

● 1. Grațierea lui Miron Cozma este un act de clemență, un atribut constituțional exclusiv al președintelui.

Președintele Ion Iliescu și-a asumat integral și personal răspunderea pentru decizia de grațiere în calitate de șef al statului.

2. Nici din punct de vedere constituțional și nici din punct de vedere politic, PSD nu este și nu poate fi asociat cu această decizie.

3. PSD nu sprijină decizia menționată și solicită revocarea decretului de grațiere.

● Partidul Social Democrat atrage atenția asupra încălcării grave a dispozițiilor Constituției de către președintele ales, Traian Băsescu, care s-a grăbit să-l propună pe Călin Popescu Tăriceanu drept prim-ministru, încă înainte de depunerea jurământului în fața Camerelor reunite, fără a se consulta cu partidele reprezentate în Parlament.

Articolul 103 al (1) din Constituție prevede imperativ că “Președintele României desemnează un candidat pentru funcția de prim-ministru, în urma consultării partidului care are majoritatea absolută în Parlament ori, dacă nu există o asemenea majoritate, a partidelor reprezentate în Parlament.”

În aceste condiții, Partidul Social Democrat consideră că domnul Traian Băsescu, deși ar trebui să fie președintele tuturor românilor, este în fapt doar președintele Alianței PNL-PD, lucru dovedit și de implicarea sa în negocierile politice duse de Alianță.

Partidul Social Democrat solicită domnului Traian Băsescu respectarea cu strictețe a Constituției României de către președintele ales, respectiv să procedeze la consultări cu partidele reprezentate în Parlament, după depunerea jurământului

lui, în vederea desemnării candidatului la funcția de prim-ministru în baza formulei de majoritate parlamentară ce urmează a se contura.

● Partidul Social Democrat salută poziția exprimată de Partidul Umanist din România care, consecvent politic, a confirmat decizia de a acționa în continuare alături de PSD pentru formarea viitoarei majorități parlamentare, conform înțelegerilor politice anterioare.

Referitor la poziția adoptată de Consiliul Reprezentanților Unionali al UDMR, reamintim acestei formațiuni politice că Partidul Social Democrat și-a respectat angajamentele asumate pe perioada celor patru ani în care am colaborat și că există o înțelegere politică anterioară pentru formarea unei majorități parlamentare PSD-PUR-UDMR și Grupul minorităților naționale.

Totodată, discuțiile pe marginea decretului de grațiere în cazul Miron Cozma nu pot constitui decât un pretext pentru re poziționarea politică a UDMR, în condițiile în care Partidul Social Democrat a exprimat o poziție oficială fermă și fără echivoc, prin care și-a exprimat dezacordul cu decretul de grațiere menționat și a solicitat revocarea acestuia.

În aceste condiții, atragem atenția că nu se va putea contura o viitoare majoritate parlamentară în jurul Alianței PNL-PD cu eventualul sprijin al UDMR, fără voturile exprimate de parlamentarii PSD și PUR.

În concluzie, Partidul Social Democrat va continua, împreună cu Partidul Umanist din România, negocierile politice pentru identificarea unei formule de majoritate parlamentară, care să permită constituirea unui guvern stabil.

## Conferință de presă a primului ministru Adrian Năstase

(Palatul Victoria, 21 decembrie 2004)

Doamnelor și domnilor,

Guvernul care își încheie zilele aceste activitate are un bilanț pozitiv. Pentru prima dată, după 1989, o guvernare se finalizează cu rezultate semnificative, lăsând țara la un nivel superior de dezvoltare.

Anii 2000-2004 vor rămâne în istoria României ca ani în care creșterea economică a fost posibilă, iar acest lucru s-a întâmplat pentru prima dată după instaurarea democrației: o creștere economică solidă, susținută și continuă, care sperăm să se mențină și în anii care vin.

Tot în premieră, țara s-a bucurat de o stabilitate politică neîntreruptă, având, timp de patru ani, un singur guvern și un singur prim-ministru, fără conflicte în echipa guvernamentală, fără crize la vârf și fără blocaje de comunicare.

România a parcurs o perioadă de pace socială, când neînțelegerile și disputele au fost de fiecare dată rezolvate prin dialog și prin cele mai bune măsuri, în beneficiul categoriilor sociale defavorizate. Statutul internațional al țării a cunoscut îmbunătățiri reale. Toate aceste elemente au făcut din România anul 2004 o țară mult mai stabilă, care se bucură de mult mai multe perspective pentru viitor. Toți pașii realizați în acești ani trebuie să aibă o unică și majoră finalitate: un standard de viață superior pentru toți românii. Toate aceste rezultate trebuie să înceapă să producă rezultate, efecte concrete pentru viața oamenilor din România, și aceasta este principala provocare și menire a următorului guvern. Echipa care va prelua guvernarea va avea, mai întâi, de trecut un test important pentru a putea păstra direcția bună pe care se află țara și pentru a putea spera la rezultate bune: acesta este testul realismului. Nu poți merge mai departe dacă nu știi să evaluezi corect unde te afli. Iar evaluarea corectă a acestui moment arată că ne aflăm într-un punct de unde se deschid în fața noastră multe perspective.

Pentru prima dată de la Revoluție, o echipă guvernamentală nu mai poate invoca, fără a fi acuzată de rea-voință, „greaua moștenire”. Sunt mândru să

afirm că lăsăm guvernului care vine după noi o moștenire valoroasă, care, cu inteligență, cu voință și cu știință, poate fi valorificată și transformată într-un succes real pentru România. Din 1989 și până astăzi, România a parcurs un drum dificil, care a impus pentru mulți oameni sacrificii în plan personal. Libertatea presei, multipartidismul, libertatea de asociere, renașterea societății civile și a sectorului privat, toate cuceririle Revoluției Române din decembrie 1989 au fost puse sub semnul întrebării de guvernarea de dreapta din anii 1997-2000. Inflația, corupția, marginalizarea României, dezordinea socială și restrângerea autorității publice au fost rezultatele unei aventuri politice, care nu trebuie repetată.

După decembrie 2000, guvernul social-democrat a făcut eforturi pentru a asigura o creștere economică sănătoasă, reducerea inflației, scăderea corupției, restabilirea independenței puterii judecătorești și refacerea prestigiului internațional al României. Au fost necesari patru ani de reformă și de sacrificii pentru ca astăzi România să revină la starea de normalitate. Am reușit să ieșim din izolarea politică internațională, iar românii au început să vadă rezultatele muncii lor.

Progresul economic înregistrat de România în această perioadă este cu adevărat remarcabil. În acești patru ani s-a reușit anihilarea recesiunii din anii 1997-2000 și atingerea unei valori a produsului intern brut cu peste 6% mai mare decât în 1990, în condițiile unei structuri economice profund schimbată, mai competitivă și compatibilă cu economiile dezvoltate. Opțiunile strategice prevăzute în Programul de guvernare pe perioada 2001 – 2004 pentru relansarea economiei naționale au fost realizate în totalitate, asigurându-se: stabilizarea macroeconomică și amplificarea creșterii economice pentru apropierea de nivelul de dezvoltare al statelor membre ale UE; - îmbunătățirea accesului pe piețele externe de capital, lucru confirmat de agențiile de rating care au acordat României calificative tot mai bune; - finalizarea cu succes, pentru

prima dată în ultimii 15 ani, a unui acord cu Fondul Monetar Internațional; - însănătoșirea finanțelor publice, prin controlul strict al deficitului bugetar și creșterea gradului de colectare a veniturilor și încheierea în linii mari a reformei în domeniul financiar; România are, astăzi, un Cod fiscal unitar; reducerea deficitului bugetului general consolidat ca pondere în PIB de la 4% în 2000 la 1,6% în 2004; și probabil că acesta va fi și mai mic datorită nivelului de colectare a impozitelor care în ultima vreme a fost absolut remarcabilă - reducerea datoriei publice interne și externe a României ca pondere în PIB de la 31,4% (2000) la 26,3% (2004). - reducerea pronunțată a inflației; politicile macroeconomice echilibrate asigură obiectivul unei inflații sub 10% în acest an. ● continuarea accelerată a reformelor structurale, respectiv a privatizării și restructurării, ajungându-se ca, pentru prima dată în ultimii 60 de ani, sectorul privat să devină preponderent în structura capitalului social; ● îmbunătățirea semnificativă a mediului de afaceri și perfecționarea legislației privind falimentul; ● declanșarea unor programe de investiții, care susțin creșterea economică și îmbunătățirea condițiilor de trai ale populației din urban și rural.

Chiar dacă s-au menținut influențele mediului extern nefavorabil, iar circumstanțele interne nu au fost dintre cele mai bune, am continuat să aplicăm măsurile de reformă economică prevăzute în Programul de guvernare pe perioada 2001 – 2004 și astfel, am menținut creșterea economică la un nivel ridicat. În perioada 2001 – 2004, Produsul Intern Brut a crescut cu 26%, producția industrială cu 24%, iar productivitatea muncii în industrie cu peste 30%, în condițiile în care sectorul privat asigură peste 80% din valoarea adăugată industrială, față de 68,4% în anul 2000.

Am creat și modernizat structurile agrare.

Am sprijinit organizarea de exploatații agricole performante și am crescut dimensiunea lor prin asociere, arendare, concesiune, vânzare-cumpărare. Am finalizat reforma funciară și retrocedarea

terenurilor agricole. 94,6% din suprafața agricolă este în proprietate privată, iar 97,3% din valoarea producției și serviciilor pentru agricultură se realizează în sectorul privat. Am încheiat privatizarea societăților agricole și au fost emise 98,8% din titlurile de proprietate aferente fondului funciar retrocedat; În perioada 2001 – 2004 am acordat pentru susținerea agriculturii peste 83.500 miliarde lei, în comparație cu suma totală de 16.870 miliarde lei, acordată de la buget agriculturii în anii 1997-2000.

Am pus în aplicare un program de îmbunătățiri funciare pentru combaterea secetei, eroziunii solului, inundațiilor astfel încât să se diminueze suprafețele agricole aflate sub influența directă a factorilor climatici.

Important pentru progresul agriculturii este că sectorul zootehnic s-a redresat și cunoaște – după mulți ani – sporuri importante de producție, respectiv 4,1% în 2003 și circa 7,5% în acest an. Producția agricolă este în prezent cu 42% mai mare decât în anul 2000. Privatizarea, în general, este în faza finală. De referință pentru acești ani au fost privatizările unor mari societăți industriale cu dificultăți. În 2003, s-au privatizat 54 de întreprinderi mari și foarte mari. Anii 2003 și 2004 constituie perioada finalizării marilor privatizări. Acum, în portofoliul privatizabil al AVAS mai sunt doar 153 de societăți comerciale cu capital majoritar de stat, din care doar 56 de societăți cu peste 100 de angajați. Privatizarea în sectorul bancar a înregistrat progrese.

Am privatizat Banca Agricolă și Banca Comercială Română, cea mai mare bancă românească. Acum, ponderea sectorului privat în domeniu se apropie de 80%. În prezent, doar CEC mai este în proprietatea statului, dar și aici au început procedurile de privatizare. Am dezvoltat infrastructura de transport punând accentul pe obținerea de credite pentru construirea și modernizarea de autostrăzi, drumuri expres și linii de centură, astfel încât România să se alinieze, în scurt timp, la standardele europene din domeniul rutier. A crescut numărul de investiții și s-a îmbunătățit mediul de afaceri. În perioada 2001-2004 s-au majorat investițiile în economia națională cu peste 43%, spre deosebire de perioada 1997-2000 când ace-

tea s-au redus cu circa 11%. România se află în momentul în care se poate spune că, per ansamblu, reforma structurală necesară pentru crearea unei economii de piață funcțională este finalizată. Măsurile din domeniul social, chiar dacă nu au răspuns în totalitate așteptărilor populației au asigurat creșterea nivelului de trai și reducerea gradului de sărăcie.

Marele avantaj al acestei perioade a fost folosirea beneficiilor creșterii economice pentru politicile sociale. Am putut avea astfel fonduri pentru noi măsuri de creștere a nivelului de trai: dublarea pensiilor agricultorilor, devansarea etapelor de recolare a pensiilor, creșterea gradului de subvenționare a medicamentelor și multe altele. Nu au fost măsuri populiste, ci măsuri absolut necesare. Dincolo de ce se spune în campania electorală, este important să subliniem că România are nevoie foarte mare de politici sociale. Ponderea din PIB alocată de România pentru politicile sociale este încă foarte mică față de media țărilor Uniunii Europene.

Ne-am concentrat și asupra investițiilor și dezvoltării. Astfel, au apărut și rezultate concrete: în primii doi ani, salariul real s-a majorat cu 3,5% anual, iar în 2003 și 2004 creșterea a fost de 10% anual. A existat o creștere mai pronunțată a salariului minim între 2003 și 2004. Am reușit astfel ca prevederile programului de guvernare privind salariul minim să fie îndeplinite în avans cu un an de zile. Salariul minim era, la finalul anului 2000, de 1 milion de lei. De la 1 ianuarie 2005, el va fi de 3,1 milioane de lei, și asta în condițiile în care am reușit stoparea inflației și chiar scăderea acesteia la o cifră subunitară. Banca Mondială a constatat că, în urma politicilor guvernului, nivelul de sărăcie a populației a scăzut de la 35,9% în 2000 la 23% în 2004. Am considerat că cea mai bună măsură de combatere a sărăciei a fost promovarea de măsuri active de ocupare a forței de muncă. Am făcut un Program special pentru stimularea ocupării și reducerea șomajului. Programul a dus la încadrarea în muncă a aproape 2 milioane de persoane, din care peste jumătate au fost tineri, femei și șomeri de lungă durată. Am reușit reducerea șomajului, de la 10,5% în 2000 la 6,2% în prezent. O altă măsură, fără corespondent în perioada anterioară, a

fost reducerea fiscalității pe forța de muncă. Cotele de contribuții sociale s-au redus de la 60% la 49,5%. Bilanțul politicii externe Unde se află România acum, la finele lui 2004, după cei patru ani de guvernare? Se află acolo unde am promis - și ne-am ținut de cuvânt. Vom intra în perioada următoare în Uniunea Europeană. Uniunea Europeană ne-a stabilit o foaie de parcurs previzibilă reconfirmată prin încheierea negocierilor de aderare decisă la recentul Consiliu European. Vom semna Tratatul de aderare în aprilie 2005 iar acesta va fi o altă realizare istorică pentru România.

Urmează acum ultimul pas al integrării – îndeplinirea angajamentelor asumate. Va fi o perioadă dificilă, dar și una în care vor exista beneficii reale. Atenție însă! Beneficiile externe ale integrării trebuie transferate în beneficii pentru cetățeni. Am reușit atragerea de importante fonduri pentru dezvoltare. Fondurile alocate de UE pentru aderare se ridică, pentru perioada 2000-2006, la 5,3 miliarde euro (nerambursabili), pentru PHARE, ISPA și SAPARD, cu 1 miliard de euro în 2006. În perioada 2004 – 2009, fondurile de pre-aderare, fondurile structurale și de coeziune, precum și celelalte sume pe care România le va primi de la bugetul Uniunii Europene vor totaliza aproape 14,4 miliarde euro. În al doilea rând, România a aderat la NATO. În 2002, după o pregătire detaliată pe baza Planurilor anuale România a primit invitația de aderare la NATO. În iunie 2004 am participat pentru prima dată la summitul NATO de la Istanbul.

Beneficiem de cele mai solide garanții de securitate din istoria României. Suntem o țară cu un profil strategic clar recunoscut și respectat. Nu mai suntem o țară din zona gri, de la marginea de Est a Europei. Există premisele pentru stabilirea unor baze americane și NATO pe teritoriul României, iar parteneriatul cu SUA este reflectat concret în plan politic și economic. Avem parteneriate strategice pentru Uniunea Europeană cu Franța și Marea Britanie, relații excepționale cu Italia, Spania, Olanda, Belgia și alte țări europene. Românii călătoresc fără vize în spațiul Schengen, după anii de cozi umiltoare prin frig pe la porțile ambasadelor străine.

Avem relații stabile și previzibile cu

vecinii, fiind atins stadiul cel mai bun al relațiilor cu Ungaria dar și cu partenerii noștri bulgari. În relația cu Republica Moldova, am sprijinit așezarea ei în cursul firesc de dezvoltare legat de Uniunea Europeană, inclusiv prin proiecte economice și în plan cultural, și educațional. Am adus în atenția forurilor politice europene și euro-atlantice problema transnistreană și am insistat ca Uniunea Europeană să își asume un rol mai vizibil în soluționarea acesteia. Ne dorim o relație stabilă și previzibilă cu Ucraina și avem o relație de parteneriat pragmatic cu Federația Rusă. România a încheiat Tratatul bilateral cu Federația Rusă și a fost inaugurat un mecanism de investigare a Tezaurului, când am convenit cu Președintele Putin deschiderea piețelor de desfacere pentru produsele românești pe zona estică. Suntem respectați în regiune, fie ca Președinție a cooperării în sud-estul Europei, fie ca președinție a OSCE, acum ca membri ai NATO, cu o poziție strategică de invidiat.

Suntem respectați de alte mari puteri ale lumii, China, Japonia, Canada și avem relații deosebit de prietenești cu alți parteneri din lumea întreagă. Suntem o voce respectată în Consiliul de Securitate al ONU, pe care l-am prezidat în luna iulie.

Doamnelor și domnilor,

Chiar dacă în unele domenii ar fi putut fi mai bun, bilanțul acestor 4 ani de guvernare este unul de succes. Aceasta a ajutat la recuperarea decalajului față de statele europene. Vrem să intrăm în Uniunea Europeană și, pentru aceasta, e nevoie ca viața românilor să fie din ce în ce mai bună. Suntem, în continuare, o țară mai puțin dezvoltată, dar suntem pe un drum bun și avem un ritm de creștere foarte bun. Acest ritm va trebui să continue. Societatea românească intră într-o etapă în care opțiunea de guvernare trebuie foarte clar conturată.

În momentul de față, România este o societate cu o democrație consolidată și cu o economie de piață funcțională. În perioada care urmează, România va trebui să știe să își valorifice toate șansele pentru a continua și accentua această evoluție. Am și un mesaj final pentru cei care vor prelua misiunea noastră. Acest Guvern a funcționat ca o echipă autentică, în care toți membrii au fost, sunt

parteneri de dialog, capabili de cooperare reală. Este primul guvern post-decembrist care nu a fost marcat de conflicte, de scandaluri, crize sau de orgolii personale și care a știut să muncească sub semnul unor obiective comune. Iar rezultatele nu au întârziat să apară.

Doresc celor care vor veni în locul nostru să aibă puterea de a-și asuma acest model și înțelepciunea de a acționa, întotdeauna, ca o echipă.

**Întrebare: Două întrebări domnule Adrian Năstase: începând de ieri, funcția dumneavoastră este aceea de președinte al Camerei Deputaților, aș vrea să vă întreb cum vă simțiți știind că ați fost ales în această funcție datorită voturilor PRM? A doua întrebare este dacă astăzi ați semnat vr-un act în afară de demisia dumneavoastră din funcția de prim ministru ?**

**Dl. Adrian Năstase:** În ceea ce privește prima întrebare, m-am simțit la fel ca domnul Traian Băsescu, cel care a devenit președinte al României cu voturile lui Corneliu Vadim Tudor.

**Întrebare: Dar există o diferență...**

**Dl. Adrian Năstase:** Asta o să explicați dumneavoastră în ziar, eu v-am răspuns, dumneavoastră explicați în ziar care-i diferența. În ceea ce privește situația de incompatibilitate în care mă aflu, vreau să fie foarte clar. Conform Regulamentului Camerei, timp de 10 zile, am dreptul să optez pentru una dintre cele 2 funcții. Eu, în mod firesc, optez pentru funcția de președinte al Camerei și, în felul acesta, funcția de prim-ministru devine vacantă. Deci, nu este vorba de o demisie, este vorba de o opțiune pe care eu o fac între cele 2 calități, pornind de la ideea că ar fi foarte dificil într-un stat de drept să păstrez și funcția de prim-ministru și funcția de președinte al Camerei, deși Constituția prevede faptul că singura compatibilitate cu funcții publice este aceea între ministru și parlamentar.

La limită, unii chiar încercau să-mi explice că, în definitiv, și primul-ministru este tot membru al Guvernului, tot ministru și președintele Camerei Deputaților este și el parlamentar și ca atare

nu ar exista o incompatibilitate. Ar fi o interpretare, după părerea mea, exagerată și am considerat că este nevoie de îndată să fac o opțiune, deși aveam dreptul, repet, ca, în timp de 10 zile, să-mi exprim această opțiune. Din acest punct de vedere, vreau să vă informez că voi trimite în cursul acestei zile o scrisoare către președintele Traian Băsescu pentru a-l informa de opțiunea pe care am făcut-o și, în mod evident, Guvernul care va funcționa în perioada următoare va asigura, conform Constituției, activitățile de gestiune curentă. Alegerea noului Parlament și condițiile de după alegeri, până la desemnarea unui nou Executiv, impun, fără îndoială, nevoia de a realiza o activitate, cumva, de tranziție între cele două guverne, în perioada zilelor următoare. De altfel, chiar astăzi, vor avea loc, din câte am înțeles, consultări la Palatul Cotroceni pentru desemnarea unui candidat la funcția de prim-ministru. Să sperăm că vom avea în curând un Guvern care să preia în forță sarcinile și misiunile foarte dificile care vor trebui îndeplinite de România în perioada următoare.

**Întrebare: Domnule Năstase, astăzi, în ultima ședință de Guvern s-a aprobat acordarea unui teren domnului Dan Voiculescu?**

**Dl. Adrian Năstase:** Nu.

**Întrebare: Două întrebări, dacă-mi permiteți: ați vorbit cu domnul Traian Băsescu cine va asigura interimatul funcției dumneavoastră, cine va fi interimar prim-ministru până la desemnarea noului Guvern? și a doua întrebare, dacă-mi permiteți, ce vă reproșați la acest final de mandat. Mulțumesc.**

**Dl. Adrian Năstase:** În legătură cu prima întrebare, este dreptul președintelui României de a desemna, în baza Constituției, un prim-ministru interimar dintre membri actualului Cabinet.

Deci, sigur, trebuie să fie cineva dintre ceilalți membri ai Cabinetului, cel care va fi desemnat. Pe de altă parte, este vorba de un guvern care a fost și este girat, din punct de vedere politic, de către PSD.

Din acest punct de vedere, este firesc

ca Președintele României să mă consulte în legătură cu această desemnare. Eu consider, însă, că, pentru cele câteva zile care au mai rămas până la numirea unui nou Executiv și ținând seama de faptul că activitatea Guvernului va fi centrată aproape exclusiv pe gestiunea curentă a problemelor de guvernare, cel mai potrivit pentru această funcție interimară este secretarul general al Guvernului, Eugen Bejinariu, care se ocupă efectiv de aceste probleme și nu are rost să căutăm soluții deosebite politice mai spectaculoase, este vorba de o activitate curentă, care trebuie desfășurată, repet, în special la nivelul Secretariatului general, care, de altfel, va trebui să pregătească și predarea - primirea în relația cu viitorul Executiv la nivelul fiecărui ministru și la nivelul Guvernului, conform unei reglementări pe care am stabilit-o. Ce-mi reproșez? Sunt multe lucruri pe care mi le reproșez, unele le pot face publice, altele, sigur, mai greu le pot face publice. În opinia mea, sunt unele lucruri pe care nu le-am făcut, datorită faptului că am avut, poate, prea multă încredere că lucrurile se vor schimba de la sine. Și consider că, în anumite situații, o mai mare fermitate în legătură cu anumite persoane sau anumite situații ar fi fost necesară. Din acest punct de vedere, cred că am greșit considerând că lucrurile se vor corecta și că oameni de bună calitate de bun simț își vor modifica ei înșiși conduita sau vor fi atenți la anumite aspecte. M-am concentrat mai mult pe problemele mari, pe problemele grele, și am considerat că acestea vor fi determinante și cred că până la urmă în perspectiva timpului acestea vor fi determinante pentru a califica activitatea Guvernului.

Multe dintre ele au cerut o muncă extraordinară, epuizantă și m-am ocupat mai puțin de detalii deși, adeseori, detaliile sunt cele care dau o anumită percepție privind evoluția lucrurilor. Nu am dat suficientă atenție, cred, unei comunicări mai bune cu populația, societatea civilă, am stat foarte mult, repet, în acești ani concentrat pe aceste probleme mari, discuțiile cu Fondul Monetar, cu echipele de experți, am încercat să asigur, de fiecare dată, rolul de a spune, în termeni constituționali pentru președinte, dar la nivelul Guvernului, rolul de mediator între miniștri, pentru că, adese-

ori, între cererile, solicitările ministrilor și posibilitățile financiare, posibilitățile de a coordona aceste eforturi au fost probleme care, uneori, au fost greu de gestionat. În fine, consider că ar fi trebuit să dau mai multă atenție unor apariții publice informale, un contact mai direct cu oamenii, dar, întotdeauna, mi-am reproșat că nu am suficient timp și că nu dau suficient timp pentru aceste probleme mari, grele despre care vă vorbeam. Pe fond, lucrurile au mers bine, dar a fost un preț de plătit și, într-un fel, cred că l-am plătit și eu și poate că cei care vor veni după mine vor învăța de aici.

Deși, dacă ar trebui să reiau această experiență de prim-ministru, m-aș concentra din nou pe aceste probleme importante, dificile și care nu sunt spectaculoase din punctul de vedere al comunicării publice. Sigur, sunt și lucruri mai concrete pe care mi le reproșez; zilele acestea m-am gândit mai mult, am avut mai mult timp, într-un fel, să reflectez la acești 4 ani. Fără îndoială, au fost destul de multe greșeli, ele au influențat, fără îndoială, și votul pentru prezidențiale și pentru parlamentare. Totuși, m-am bucurat să constat că, la capătul a patru ani de dificultăți, dar și de eforturi, românii au cotelat cu aceeași încredere partidul pe care îl conduc și, până la urmă, Guvernul și guvernarea care au fost principalul argument în competiția politică pentru noi, cum era și firesc. Am obținut 37% din intențiile de vot în 28 noiembrie, exact același procent pe care l-am avut în 2000. Este pentru prima dată când se întâmplă un astfel de lucru și, până la urmă, dincolo de sondaje de opinie, votul din 28 noiembrie a arătat această încredere deosebită în noi. Închei, spunând că și rezultatul de ieri din Parlament arată că această majoritate există, nu este nevoie să realizăm pe ascuns o majoritate care nu a reieșit din alegerile din 28 noiembrie. Ar fi multe de spus dar, desigur, este, probabil, unul dintre subiectele de reflecție pentru mine, pentru colegii mei, însă vreau să vă mulțumesc celor care ați fost acreditați aici la Guvern, pentru sprijinul pe care l-am avut din partea dumneavoastră.

Adeseori ați plecat cu mine dimineața devreme la Bruxelles și ne-am întors noaptea târziu. Știu că nu au fost

călătorii de plăcere, știu că, adeseori, au fost foarte obositoare aceste drumuri, dar vreau să vă considerați parte a echipei care a realizat lucrurile bune. În ceea ce privește lucrurile rele, sigur că vinovăția îmi aparține în primul rând mie, unora dintre colegii mei de Guvern, probabil. Lucrurile trebuie luate sportiv, cu încredere, viața merge înainte. Am făcut câteva lucruri bune, vom contribui ca țara să meargă și mai bine, în continuare. Ne vom exercita în mod firesc rolul pozitiv în viața politică și în anii care vin.

**Întrebare: Aș avea și eu 2 întrebări. Ați spus că opțiunea pentru viitorul Guvern trebuie să fie foarte bine conturată. Care credeți că ar trebui să fie obiectivele pe termen scurt și principalul obiectiv. și ce planuri de viitor aveți dumneavoastră, ca politician, și, chiar dacă este prea devreme, credeți că în 2009 veți mai candida la președinție ?**

**DI. Adrian Năstase:** În ceea ce privește obiectivele pentru viitorul Guvern, nu vreau să dau sfaturi sau nu vreau să fixeze anumite ținte, observ deja anumite chestiuni care sunt interesante. De unde, la început Guvernul trebuia să fie format din 12, 14 miniștri, acum am înțeles că el va fi format pe aceeași structură, ceea ce înseamnă că, până la urmă, negocierile între partide sunt atât de dificile, încât este sugerată chiar și o formulă de guvern ca cea din Franța, cu 40 de persoane.

Dar, sigur, acestea deja nu mai sunt problemele mele, cei care le negociază acum pentru a forma viitoarea echipă vor stabili cum este bine. Pe de altă parte, vreau să înțelegeți foarte bine că, din punctul meu de vedere, în mod formal, responsabilitatea în acest moment pentru desemnarea candidatului pentru postul de prim-ministru revine, fără îndoială, președintelui Băsescu, dar eu sper că votul de ieri de la Parlament a fost un duș rece și că se va gândi cu mare atenție la formula viitoare. Spun acest lucru, în paranteză, pentru că, sigur, constituțional are dreptul de a face această desemnare.

Guvernul, indiferent care va fi acela, va trebui să se concentreze în primul rând pe îndeplinirea angajamentelor

asumate în relația cu UE. Chiar dacă, la un moment dat, Președintele Traian Băsescu spunea că vor fi redeschise anumite capitole de negociere, și-a dat seama că aceasta era o gafă și a revenit, spunând că vor fi respectate aceste angajamente: probabil că, între timp, a primit și argumentele necesare care au arătat că negocierile din partea noastră au fost foarte profesioniste.

De altfel, aceasta ar fi singura rațiune pentru care, la un moment dat, a sugerat ca domnul Vasile Pușcaș să continue activitatea în cadrul viitorului Guvern; dar asta ar însemna deja că am avea un guvern de coaliție, pentru că, în nici un caz, Vasile Pușcaș nu va pleca din PSD și, doar în cazul în s-ar face un aranjament politic, s-ar putea discuta despre prezența lui într-un guvern, așa cum a fost sugerat de către domnul Traian Băsescu. Nu vreau să vorbesc mai mult despre alte obiective, ele vor

depinde, în mare măsură, dincolo de cele legate de integrarea europeană, de programele de guvernare anunțate, asumate de către partide și ele vor contura, până la urmă, aceste direcții. În ceea ce privește alegerile din 2009, dați-mi voie să vă spun că încă mă mai gândesc la alegerile din 2004 până o să încep să mă gândesc la alegerile din 2009 o să mai treacă puțin timp.

**Întrebare: Domnule ministru voi iam să vă rog să clarificați puțin chestiunea între demisie și opțiune, deci, practic, vă exprimați opțiunea între cele două funcții, dar vă dați sau nu vă dați demisia din funcția de prim-ministru, trebuie să renunțați la una din funcții, formal vorbind?**

**Dl. Adrian Năstase:** Formal, lucrurile sunt extrem de simple: datorită faptului că eu fac o opțiune pozitivă pentru

a rămâne președinte al Camerei, în mod obiectiv, postul de prim-ministru devine vacant, nu trebuie să-mi dau demisia.

**Întrebare (BBC): Vorbeați de eliminarea vizelor în spațiul Schengen, nu vă simțiți moralmente vinovat pentru faptul că foarte multe familii au fost despărțite, prin plecarea soților, în special, în străinătate la muncă ?**

**Dl. Adrian Năstase:** Este o întrebare extrem de inteligentă și vă mulțumesc pentru ea. Am înțeles legătura. Cum de nu mă întrebați de ce nu ne simțim moralmente răspunzători pentru divorțurile care au loc în România, ar fi aceeași logică. Noi am oferit un drept celor care doresc să plece în străinătate, drept pe care pot să-l exercite sau nu.

## Ședința de Guvern din 21 decembrie 2004

**Au fost discutate și aprobate următoarele puncte aflate pe ordinea de zi:**

### **1. Hotărâre privind acordarea ajutoarelor de pornire asociațiilor producătorilor agricoli din zona montană**

Potrivit Hotărârii, în anul 2005, prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale se acordă ajutoare de pornire pentru asociațiile producătorilor agricoli din zona montană, înființate în condițiile legii.

Valoarea totală a ajutorului de pornire pentru asociațiile producătorilor agricoli este de 50 de miliarde lei. Hotărârea stabilește că asociațiile producătorilor agricoli din zona montană pot beneficia de ajutorul de pornire pentru investiții în vederea colectării, procesării și valorificării produselor din domeniile producției animaliere, producției vegetale, a fructelor de pădure, și a artizanatului.

Ajutorul de pornire acordat unei asociații de producători agricoli din zona montană constă într-un sprijin financiar ce se acordă o singură dată, în anul înființării, în cuantum de până la 20% din valoarea proiectului, dar care nu va depăși 400 de milioane lei. Sumele se acordă pentru achiziționarea uneltelor, utilajelor și instalațiilor în domeniile menționate.

Ajutorul se acordă asociațiilor producătorilor agricoli din zona montană care își desfășoară activitatea în localitățile nominalizate ca făcând parte din zona montană conform Ordinului comun nr. 328/321/2004 al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale și al ministrului administrației și internelor. Ajutorul de pornire se acordă asociației în baza unei cereri scrise și aprobate de către comisia de selecție din cadrul Direcției pentru agricultură și dezvoltare rurală din raza teritorială în care își are sediul asociația producătorilor din zona montană.

Comisia de selecție este alcătuită din funcționarii din cadrul compartimentului pentru zona montană și din alți specialiști, nominalizată prin decizie de

către directorul executiv al direcției pentru agricultură și dezvoltare rurală, care îndeplinește și funcția de președinte al comisiei. Modelul cererii va fi prevăzut în normele metodologice pentru aplicarea acestei hotărâri. Cererea prin care se solicită ajutorul de pornire va fi însoțită de următoarele documente: a) statutul asociației producătorilor agricoli; b) hotărâre judecătorească privind dobândirea personalității juridice; c) planul de afaceri; d) lista membrilor asociației; e) proiectul propus spre finanțare.

Direcția pentru agricultură și dezvoltare rurală verifică documentația, efectuează verificarea în teren, întocmește raportul de evaluare a documentației și, pe baza raportului de evaluare, înștiințează solicitantul asupra avizării sau respingerii dosarului.

După aprobarea dosarelor de către comisia de selecție, Direcțiile pentru agricultură și dezvoltare rurală întocmesc conform normelor metodologice de aplicare a acestei hotărâri și transmit Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, sub semnătura directorului executiv situațiile centralizatoare ale asociațiilor producătorilor agricoli din județele respective.

Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale transmite Ministerului Finanțelor Publice cererea de deschidere a creditelor bugetare însoțită de situațiile centralizatoare pe beneficiari și tipuri de proiecte. Beneficiarii aju-

torului de pornire sunt obligați să nu schimbe obiectul de activitate al asociației producătorilor agricoli și să nu înstrăineze bunurile mobile și imobile achiziționate prin intermediul sprijinului financiar acordat în baza prezentei hotărâri, pe o perioadă de 5 ani de la primirea sprijinului. Asociația producătorilor agricoli montani care a beneficiat de ajutorul de pornire și a utilizat acest sprijin financiar în alt scop decât cel pentru care i-a fost acordat, este obligată la restituirea integrală a sprijinului financiar de care a beneficiat, inclusiv a dobânzilor și penalităților aferente.

Responsabilitatea verificării îndeplinirii condițiilor cerute asociației producătorilor agricoli montani, centralizarea, selecția cererilor, verificarea facturilor privind realizarea proiectelor precum și modulul de utilizare a ajutorului de pornire revine Direcției pentru Agricultură și Dezvoltarea Rurală și comisiei de selecție. Activitatea personalului menționat mai sus este controlată periodic de Agenția Națională a Zonelor Montane din cadrul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale. În termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a hotărârii se vor emite normele metodologice de aplicare, care se aprobă prin ordin al ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale.

### **2. Hotărâre pentru aplicarea de către Ministerul Justiției a prevederilor Legii nr. 579/2004 privind autorizarea Ministerului Justiției de a vinde locuințele de serviciu pe care acesta le are în administrare**

Prin actul normativ se aprobă Normele metodologice privind vânzarea locuințelor de serviciu aflate în administrarea Ministerului Justiției. Acestea reglementează, în mod unitar, vânzarea locuințelor de serviciu aflate în administrarea Ministerului Justiției și a unităților subordonate, titularilor contractelor de închiriere a unor astfel de locuințe.

Titularii contractelor de închiriere vor depune o cerere de cumpărare a locuinței de serviciu la unitatea de administrare. În termen de 15 zile de la data intrării în vigoare a acestor norme metodologice, ministrul justiției dă un

ordin prin care nominalizează unitățile de administrare.

Chiriașii care nu depun o cerere pentru cumpărarea locuinței vor utiliza în continuare spațiul repartizat pe bază de contract.

Locuințele de serviciu care nu sunt cumpărate de chiriași, au fost eliberate de aceștia și nu pot fi închiriate ca locuințe de serviciu personalului propriu și nici nu mai sunt necesare structurilor Ministerului Justiției pot fi vândute prin licitație publică. Cererea de cumpărare a imobilului este însoțită de următoarele documente: 1. copia contractului de închiriere a locuinței; 2. declarație notarială din care să rezulte că îndeplinește condițiile art. 2 din lege; 3. copii ale actelor de identitate și ale actelor de stare

civilă ale tuturor membrilor familiei, menționați în contractul de închiriere.

Toate aceste acte vor fi analizate de o Comisie de vânzare a locuințelor, în ordinea înregistrării cererilor de cumpărare. Comisia se numește prin ordin al ministrului justiției și este compusă din 4 membri specializați în domeniul financiar, logistic și juridic și un președinte. În termen de 30 de zile de la depunerea cererii, se comunică în scris solicitantului modul de soluționare a cererii.

Contestarea acestuia se poate face tot în 30 de zile. Pe baza răspunsului primit de la comisie, se comunică solicitantului, în 7 zile de la depunerea contestației, rezultatul. Această ultimă decizie poate fi contestată în condițiile

Legii contenciosului administrativ. Prețul de vânzare se stabilește printr-un raport de evaluare întocmit pe baza dispozițiile legale (art.4 din Legea nr. 579/2004), de către o persoană fizică sau juridică autorizată, selecționată de Ministerul Justiției potrivit legislației în materie.

Contractul de vânzare-cumpărare poate fi cu plata integrală sau cu plata în rate.

Odată cu locuința, se transmit cumpărătorului acesteia drepturile legale asupra cotelor indivize din suprafețele spațiilor auxiliare, dotările și utilitățile comune, asupra bunurilor accesorii care, prin natura lor, nu pot fi folosite decât în comun și, după caz, cotă parte din terenul aferent locuinței.

## Videoconferință susținută de domnul Gheorghe Emacu, ministru-delegat pentru administrație publică

(17 decembrie 2004)

Doamnelor și domnilor primari,

Stimați colegi din administrația publică centrală și locală, bună dimineața.

Doresc să vă prezint operativ câteva lucruri legate de prioritățile care trebuie să fie în atenția autorităților publice locale în perioada următoare. Pentru început, doresc să vă rețin atenția prezentându-vă câteva dintre subiectele aflate pe agenda guvernamentală din această săptămână. În ședința de marți, Guvernul a adoptat și o serie de acte normative cu caracter social, în conformitate cu prevederile bugetare aprobate de către Parlament.

Astfel, începând cu data de 1 ianuarie 2005, salariul minim brut pe țară se majorează de la 2.800.000 lei/lună la 3.100.000 lei/lună.

Totodată, se va majora cuantumul alocației familiale complementare și a alocației de susținere pentru familia monoparentală. Pentru personalul din sectorul bugetar, nivelul salariului de bază, potrivit încadrării, nu poate fi inferior nivelului salariului de bază minim brut pe țară stabilit potrivit actului normativ menționat.

Precizez că stabilirea prin contractul individual de muncă a unor salarii de bază sub nivelul salariului minim constituie contravenție și se sancționează cu amendă.

De asemenea, Guvernul a stabilit indexarea cuantumului alocației lunare de plasament, precum și actualizarea alocației sociale cuvenite adulților nevăzători cu handicap grav și accentuat, începând cu luna ianuarie 2005. Indexarea alocației are în vedere asigurarea unui sprijin real pentru familiile și organismele private autorizate care au primit copii în plasament.

Nevăzătorii cu handicap grav și accentuat vor beneficia de o alocație socială care se acordă pe toată durata handicapului, indiferent de vârstă și de veniturile realizate.

De această majorare vor beneficia un număr de peste 80.000 adulți nevăzători.

O altă măsură stabilită de Executiv este aceea de majorare a cuantumului lunar al alocației de stat pentru copii. Efortul financiar suplimentar pentru plata alocației de stat pentru copii este de 882 miliarde lei și este inclus în bugetul aprobat pe anul 2005.

În cadrul aceeași ședință, Guvernul a hotărât indexarea nivelului lunar al venitului minim garantat și al ajutorului social lunar care se acordă soțiilor celor care satisfac serviciul militar obligatoriu, precum și al alocației pentru copiii nou-născuți, prevăzute de Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat. Așa cum am precizat, acestea au fost numai câteva dintre actele normative adoptate de către Guvern, pentru a sublinia, încă o dată, preocuparea pe care acesta a manifestat-o în domeniul protecției sociale. În acest context, doresc să remarcăm evenimentul deosebit pe care îl sărbătorim în aceste zile: Aniversarea a 15 ani de la înce-

perea - la Timișoara - a Revoluției române din 1989. Timișorenii au fost primii care s-au ridicat împotriva regimului dictatorial, iar Timișoara a fost primul oraș declarat liber de comunism.

Alături de manifestările dedicate acestui eveniment, vreau să menționez și adoptarea de către Executiv a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.133/2004 pentru prorogarea cu 6 luni a termenelor în care se pot preschimba certificatele eliberate în temeiul Legii nr. 42/1990.

Totodată, este prorogată cu 6 luni și termenul în care certificatele eliberate în perioada 1990-1997 de către Comisia pentru aplicarea Legii nr. 42/1990 și de Comisia pentru cinstirea eroilor Revoluției din decembrie 1989 își păstrează valabilitatea. În continuare, vă supun atenției unele aspecte din activitatea administrației publice în această perioadă. Alegerile parlamentare și prezidențiale s-au încheiat. A fost o responsabilitate asumată de toți cei care ne desfășurăm activitatea în cadrul administrației publice.

Prefecții, autoritățile administrației publice centrale și locale s-au implicat activ și responsabil pentru îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit în organizarea și desfășurarea alegerilor.

Despre modul în care a fost organizat și s-a desfășurat procesul electoral s-au spus și s-au scris multe. Vreau însă să subliniez că desfășurarea scrutinului a fost monitorizată de către observatorii interni și străini, acreditați conform legii.

Au fost prezenți în România pentru a urmări desfășurarea procesului electoral 93 de observatori externi, din care 30 reprezentanți ai Organizației pentru Securitate și Cooperare din Europa (OSCE).

Deficiențe apărute în desfășurarea procesului de votare au fost sesizate cu operativitate de presă și cetățeni, iar pe baza acestora instituțiile abilitate de lege efectuează cercetări pentru stabilirea răspunderilor celor vinovați. Acestea nu au fost însă de natură să influențeze rezultatul scrutinului. Concluzia observatorilor străini a fost una pozitivă, apreciind că alegerile au reprezentat un pas important în evoluția către o democrație matură și stabilă în România. Astfel, domnul ambasador Stephen Nash, șeful Misiunii OSCE pentru evaluarea alegerilor a declarat că, "în termeni generali, administrarea alegerilor, inclusiv procesarea alegătorilor în ziua alegerilor, apare ca fiind organizată într-o manieră profesionistă și eficientă".

Având în vedere aceste considerente, vreau să vă mulțumesc tuturor pentru felul în care v-ați ocupat de organizarea alegerilor, pentru felul în care ați răspuns solicitărilor din această perioadă, extrem de solicitantă pentru toată lumea. Am fost permanent în legătură cu dumneavoastră și, împreună, am asigurat condițiile pentru ca acțiunile și măsurile prevăzute de actele normative referitoare la alegeri să fie îndeplinite la termen.

Acest proces a presupus angrenarea unui număr important de persoane de diferite categorii profesionale din mai multe instituții și a implicat un efort important financiar din partea Guvernului. Subliniez, totodată, în acest context, buna colaborare pe care am avut-o cu ministerele reprezentate în cadrul Comisiei Tehnice Centrale, dar și dialogul eficient, realizat la nivel central și județean cu dumneavoastră.

Domnilor prefecți,

Conform legii, în continuare, vă revin sarcini referitoare la documentele rezultate din procesul electoral.

Buletinele de vot, (inclusiv cele nule), procesele-verbale și ștampilele, primite de instanțele judecătorești de la birourile electorale de circumscripție sau de la birourile secțiilor de votare sunt păstrate în arhiva acestora timp de 3 luni de la data publicării oficiale a rezultatelor alegerilor.

După împlinirea acestui termen, instanțele judecătorești, cu sprijinul dumneavoastră, vor preda, agenților economici specializați buletinele de vot și celelalte materiale, în vederea topirii.

Vă solicit să asigurați respectarea strictă a acestor prevederi. De asemenea, este necesar să verificați dacă s-a asigurat plata indemnizațiilor pentru toate persoanele care au făcut parte din birourile electorale ale secțiilor de votare, ale oficiilor sau circumscripțiilor electorale, precum și pentru statisticienii, informaticienii și personalul tehnic auxiliar care a participat la executarea operațiunilor specifice alegerilor. Dacă sunt situații în care unele persoane nu și-au primit încă drepturile cuvenite, vă rog ca în cel mai scurt timp să finalizați și această acțiune.

O altă răspundere pe care o aveți și asupra căreia insist este restituirea sumelor neutilizate din cele puse la dispoziția dumneavoastră de Ministerul Administrației și Internelor. Conform Legii, aveți obligația restituirii acestor sume, în vederea reîntregirii Fondului de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, în termen de 10 zile de la data publicării oficiale a rezultatului alegerilor, practic, până la sfârșitul săptămânii viitoare această decontare va trebui realizată de către fiecare prefectură.

De altfel, în cursul săptămânii trecute, v-am cerut să efectuați o analiză a situației acestor fonduri și să transmiteți sumele neutilizate, după achitarea tuturor cheltuielilor prilejuite de desfășurarea alegerilor.

Vă solicit să acționați cu mai multă operativitate pentru achitarea facturilor emise, având în vedere că din raportările compartimentelor financiar-contabile ale prefecturilor rezultă că mai sunt unele restanțe la capitolul "Cheltuieli materiale", datorate, în principal, faptului că unele facturi nu au ajuns încă la prefecturi. Știm că emiterea facturilor pentru cheltuielile cu telefoanele și alte utilitățile de la birourile electorale județene se realizează după o anumită perioadă de timp. Este, însă, necesar să insistați la furnizorii de utilități pentru urgentarea facturării serviciilor și produselor, în vederea respectării termenului de restituire a sumelor neutilizate, astfel cum este prevăzut de Hotărârea Guvernului 1611/2004.

Stimați colegi,

Așa cum am arătat și cu alte prilejuri, alegerile au con-

stituit o etapă importantă în activitatea noastră care se află, practic, în etapa finală. Însă, administrarea treburilor publice - fie că ne referim la cele de la nivel național, fie că le avem în vedere pe cele ale comunităților locale - are caracter de continuitate și trebuie să se desfășoare în condiții de normalitate.

Vorbim despre prefecturi, despre servicii publice deconcentrate, în definitiv, despre un sistem complex care trebuie să fie permanent în slujba cetățenilor. Fiecare dintre noi, trebuie să veghem cu maximă seriozitate și pragmatism la buna desfășurare a activităților din fiecare comunitate locală. Iată, spre exemplu, prognoza meteo anunțată pentru perioada următoare o înrăutățire a vremii. Doresc să reamintesc, atât autorităților administrației publice locale, cât și altor factori cu responsabilități în domeniul gospodăririi localităților că, în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 21/2002, au obligația de a lua toate măsurile necesare pentru asigurarea desfășurării în condiții normale a activităților în această perioadă. Comandamentele de iarnă organizate la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale trebuie să reactualizeze programele de acțiune specifice. Cetățenii așteaptă de la noi, de la dumneavoastră, să vă onorăm sarcinile și să acționăm cu hotărâre și promptitudine în situațiile dificile care pot apărea în perioada anotimpului rece.

Chiar dacă, până acum, nu ne-am confruntat cu astfel de situații, trebuie să fim prevăzători, să ne pregătim din timp.

Amintiți-vă de iarna trecută, câte probleme am avut, din păcate, și cu sprijinul dumneavoastră comandamentele de iarnă, practic, constituite la nivelul fiecărui județ, am putut să facem față acelor situații. Vreau să vă reamintesc numai câteva dintre acțiunile pe care trebuie să le întreprindeți în această perioadă. Pentru funcționarea la parametri optimi a sistemelor publice centrale de producere, transport și distribuție a energiei termice, este necesar să asigurați reîntregirea permanentă a stocurilor de combustibili.

Subliniez faptul că cele 23 termocentrale transferate în patrimoniul unităților administrativ-teritoriale au avut asigurate din timpul verii toate condițiile pentru formarea stocurilor necesare și pentru executarea reparațiilor. De aceea, consider că responsabilitatea pentru buna lor funcționare revine în exclusivitate în sarcina conducătorilor autorităților administrației publice locale.

Alimentarea cu apă caldă și caldură pentru toate apartamentele racordate la sistemele de termoficare trebuie să se facă la parametrii optimi.

De asemenea, presiunea gazelor livrate pentru locuințele care au sisteme individuale de încălzire trebuie să fie constantă, conform normelor stabilite.

Vă recomand, în acest sens, ca, la nivelul fiecărei autorități locale, să existe o echipă care să dispună de echipamentele și materialele necesare, în măsură să intervină operativ, în funcție de situațiile concrete apărute. Iarna, așa cum arătam, nu ne-a creat până acum foarte multe probleme, însă ne așteptăm ca manifestările specifice acestui anotimp să se producă în perioada următoare.

De aceea, este necesară asigurarea mijloacelor de deszăpezire și pregătirea utilajelor de intervenție pentru deblo-

care drumurilor și asigurarea accesului la sursele de apă.

Totodată, trebuie asigurate stocurile de materiale anti-derapante, combustibili și piese de schimb necesare utilajelor de dezăpezire. Menținerea în stare de funcțiune a circuitelor de telecomunicații, cu precădere pentru localitățile amplasate la mari distanțe față de rețeaua de drumuri naționale sau a căilor ferate, precum și alimentarea neîntreruptă a localităților cu energie electrică vor trebui să reprezinte obiectivul principal al echipelor de intervenție ale societăților comerciale specializate. Nu în ultimul rând, este necesar să luăm măsurile ce se impun pentru funcționarea corespunzătoare a transportului public de călători local, urban și interurban. Este foarte important ca toți cetățenii să-și petreacă sărbătorile de iarnă în liniște.

Din acest considerent este util să înțelegem că toți reprezentanții administrației publice, fie că se numesc prefecti sau primari, trebuie să acționeze pentru ca cetățenii să se simtă în siguranță.

Ansamblul măsurilor necesare a fi aplicate trebuie să acopere întreaga problematică care vizează activitatea cotidiană a membrilor comunităților locale.

Comandamentele de iarnă județene și locale vor informa operativ serviciile de circulație rutieră din cadrul Inspectoratelor Județene de Poliție asupra evoluției fenomenelor meteorologice care se produc în zona lor de responsabilitate. Structurile de poliție, în principal Poliția Rutieră, trebuie să acționeze în conformitate cu planurile deja stabilite, iar structurile teritoriale ale Comandamentului Protecției Civile să asigure sprijin calificat comandamentelor de iarnă din fiecare județ.

Primarii localităților, îndeosebi cei din zonele în care s-au înregistrat frecvent dificultăți în traficul rutier, trebuie să fie pregătiți să acorde sprijin cetățenilor care ar putea fi blocați în cazul eventualelor căderi masive de zăpadă sau de viscol.

La nivelul comandamentelor județene, se va realiza comunicarea permanentă între autoritățile administrației publice locale, serviciile publice deconcentrate, grupurile și mijloacele operative de intervenție cu autoritățile administrației publice centrale și mass-media. Se va asigura un sistem fluent de informare și comunicare pe relația prefectură – minister pentru cunoașterea imediată a situației din județe și adoptarea măsurilor operative necesare.

Consider că este necesar ca la nivelul tuturor localităților să fie luate măsuri pentru organizarea și desfășurarea în siguranță a sărbătorilor de iarnă. Prefecții și primarii vor dispune măsuri de asigurare a ordinii publice, colaborând, în acest scop cu poliția, jandarmii, gardienii publici, cu cei de la apărarea civilă, astfel încât să nu apară evenimente deosebite.

Trebuie acordată atenție specială locurilor și zonelor aglomerate din stațiuni montane și localități unde în perioada sărbătorilor, cu siguranță, se vor înregistra fluxuri ridicate de cetățeni.

Desfășurarea normală a activităților economice și sociale la nivelul comunităților locale în perioada sezonului rece trebuie susținută de prefecti, autoritățile administrației

publice locale, conducerea serviciilor publice deconcentrate, prin măsuri organizatorice adecvate. Serviciile publice județene specializate în supravegherea calității și a condițiilor de comercializare a produselor, precum și serviciile de control din cadrul consiliilor locale își vor concerta acțiunile pentru a descuraja tendințele de comercializare a produselor improprii consumului sau vânzarea acestora fără forme legale.

De sărbători, fiecare român vrea să petreacă alături de familie și de prieteni. Sunt momente de bucurie și trebuie ca ele să nu fie umbrite de vreo disfuncționalitate a aparatului administrativ sau a serviciilor publice. Din acest motiv, vom lua toate măsurile necesare, astfel încât să fie prevenite orice neplăceri pe care oamenii le-ar putea avea cu prilejul acestor zile.

O atenție deosebită trebuie acordată activității de comercializare a unor produse precum brazii și petardele. Brazii de Crăciun fac obiectul unor reglementări speciale, stabilite prin Hotărârea Guvernului nr. 427/2004. Pentru aceste sărbători, Regia Națională a Pădurilor – ROMSILVA – va asigura din pădurile proprietate publică a statului circa 180.000 de pomi de Crăciun. Alți 150.000 de pomi provin din pădurile proprietate privată și din cele proprietate publică a unităților administrativ teritoriale.

Comercializarea acestora se face de către producători, pe baza documentelor specifice de proveniență, în piețe, târguri și oboare autorizate. Spațiile menționate trebuie să asigure desfășurarea în condiții civilizate a activității comerciale. În ceea ce privește petardele, subliniez că acestea pot fi comercializate numai de către comercianții autorizați și numai în perioada 27-31 decembrie. Știm foarte bine că unii vor profita de această perioadă. Sunt unii cetățeni care deja vând ilegal produse contrafăcute, care nu respectă standardele de calitate.

De aceea, vă solicit să fiți exigenți și să nu tolerați nici un fel de acțiune de acest gen. Va trebui acordată atenție specială verificării măsurilor tehnice și organizatorice luate de agenții economici ce desfășoară activități destinate petrecerii timpului liber.

Se vor efectua verificări cu privire la respectarea măsurilor de prevenire a incendiilor în discotecii, cinematografe, restaurante, hoteluri, tabere școlare, precum și la asigurarea accesului neîngrădit la ieșirile pentru situații de urgență. În cazul constatării unor nereguli, vor fi luate măsurile legale de interzicere a funcționării acestora până la intrarea în legalitate.

Desigur că trebuie arătate câteva direcții prioritare de care administrațiile locale trebuie să țină seama în această perioadă de iarnă. Consider că între cele mai importante sunt următoarele: asigurarea ordinii publice, funcționarea la capacitate maxime a serviciilor de asistență medicală de urgență, supravegherea calității și a condițiilor de comercializare a produselor, mai ales a celor alimentare, menținerea activității în administrațiile publice la un nivel normal, pentru rezolvarea în timp util a solicitărilor, asigurarea funcționării normale a serviciilor publice.

Prioritare vor fi serviciile de transport în comun și serviciile de furnizare a apei potabile, a energiei electrice, ter-

mice și a gazelor. Sunt măsuri normale, pe care le consider absolut necesare pentru ca românii să-și petreacă sărbătorile de iarnă în liniște și siguranță. Am toată încrederea în capacitatea dumneavoastră de a vă mobiliza în timp util și de a răspunde cu maximă responsabilitate tuturor acestor solicitări.

Stimați colegi,

Având în vedere apropierea Sfințelor sărbători de Crăciun, Guvernul a aprobat alocarea din Fondul de rezervă bugetară a unei sume de aproape 17 miliarde lei pentru acordarea de daruri unor categorii de persoane defavorizate.

Beneficiari ai acestei măsuri sunt copiii din centrele de plasament și persoanele adulte aflate în instituții de protecție socială. Fondurile alocate au fost deja repartizate prefec-

turilor.

De aceea, domnilor prefecți, vă rog să dispune măsurile necesare pentru achiziționarea produselor și distribuirea acestora persoanelor îndreptățite, conform legii. Este necesar ca și acești copii și acești oameni să se bucure de sărbători și cred că avem această datorie morală ca aceste daruri să ajungă cât mai repede și cât mai bine la aceștia.

Stimați colegi,

Foarte succint, acestea au fost lucrurile pe care am dorit să vi le spun. Noi am fost în legătură și în aceste zile și, desigur, vom rămâne și în continuare, astfel ca problemele importante ale administrației, pentru aceste zile, să fie rezolvate în mod eficient, acolo unde ele apar.

## Ministerul Administrației și Internelor

### Activitatea poliției de frontieră în primele 11 luni ale anului 2004, privind combaterea traficului de droguri

În anul 2004, lucrătorii Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, în colaborare cu alte autorități române și străine abilitate, au anihilat 3 rețele puternice de trafic internațional de stupefiante.

Specializarea activității pe linia combaterii traficului internațional de droguri și intensificarea colaborării interne și internaționale pe această linie, și-au dovedit în acest an eficacitatea, polițiștii de frontieră din IGPF reușind, în cooperare cu autoritățile române și străine abilitate, anihilarea a 3 rețele de trafic internațional de stupefiante, ce acționau, inclusiv, pe teritoriul României.

Rutele folosite de acestea erau cele deja „consacrate” : • ruta „Balcanică”, specializată în transportul rutier de heroină, ce are ca punct de pornire Afganistan / Iran – Turcia – Bulgaria – România (tranzit) – Ungaria – țările din Europa de Vest (piața de desfacere); • ruta America de Sud (Venezuela, Columbia, Bolivia, Peru, etc.) – Europa de Est (tranzit România) – Europa Centrală și de Vest, destinată transportului aerian de cocaină. Organizarea lor se baza pe un sistem piramidal, „creierul” avându-și „locuția”, în general, în state vest-europene, de unde își coordona direct „locotenentii” (între 2 și 10 persoane, în funcție de aria de extindere a rețelei și cantitatea de „marfă” ce urmează a fi livrată), „amplasati” în țările de tranzit și de origine a stupefiantelor. „Locotenentii”, la rândul lor, aveau în subordine mai mulți „carauși”, care se ocupau cu tranzitarea „marfii” peste frontiere până la destinație. Aceștia din urmă erau aleși, pentru a nu părea suspecți autorităților, din rândul persoanelor „serioase”, cu familii, fără antecedente penale și cu o situație financiară medie, ori din rândul unor posibili muncitori în străinătate (racolați prin promisiunea de obținere a unor fonduri substanțiale). Modalitatea de ascundere a drogurilor era extrem de ingenioasă: drogurile erau ascunse în genti de voiaj ce conțineau efecte personale (îmbracaminte) și care erau special amenajate (cu fund dublu), ori în locuri special create în interiorul mijloacelor de transport, astfel încât să nu dea de banuit autorităților și să nu poată fi depistate cu aparatul specific existent în punctele de frontieră. Pe scurt, modul de acțiune al fiecărei rețele de trafic internațional de stupefiante depistate de polițiștii de frontieră (în colaborare cu celelalte instituții) era următorul:

- Rețeaua de trafic de heroină care a transportat aproximativ jumătate de tonă de heroină din Turcia până în Spania acționa la nivel internațional încă din anul 2003, pe teritoriul României fiind implicați 18 cetățeni români cu roluri bine stabilite (carauși, depozitari) și cu anumite „calități personale” (cerințe imperioase necesare pentru intrarea în rândul mafiei – aproximativ 40 ani, „imagine” de muncitori care doresc să-și găsească de lucru în Spațiul Schengen sau turști, etc.) nece-

sare evitării oricărui suspiciuni din partea autorităților. „Profitul” rețelei, obținut din tranzacționarea stupefiantelor din Turcia până în Spania, era de peste 12.000 Euro/kg. drog (având în vedere că în Turcia kilogramul de heroină se „vinde” cu 8.000 Euro, iar în Spania, același kilogram de heroină se cumpără/vinde cu 20.000 Euro), suma totală obținută din comercializarea întregii cantități de droguri ridicându-se la peste 6 milioane Euro. Transportul stupefiantelor era realizat în genti de voiaj special amenajate (cu fund dublu, în care erau dispuse pachetele cu heroină), astfel încât să nu dea de banuit autorităților sau să poată fi depistate cu aparatul specific existent în punctele de frontieră. Membrii rețelei, în funcție de activitatea desfășurată, primeau între 500 și 1.000 Euro pentru fiecare transport (plus cheltuielile rezultate din deplasare).

Capul rețelei era un cetățean român aflat în Spania care, în baza informațiilor autorităților române și a bunei colaborări dintre Poliția de Frontieră Română și autoritățile de frontieră spaniole, a fost arestat, urmând a-și ispăși pedeapsa. Pentru depistarea întregii activități infracționale a fost necesară o intensă activitate informativ-operativă (cu sprijinul ofițerilor din cadrul Direcției Generale de Informații și Protecție Internă din M.A.I) ce a durat aproximativ 5 luni de zile; pe parcursul acestor luni, sub directă coordonare a procurorilor Secției de Combatere a Criminalității Organizate și Antidrog din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, polițiștii de frontieră au realizat descinderi la locuințele a 6 cetățeni români (cu vârste cuprinse între 25 și 50 ani), din județele Constanța și Prahova.

Totul a pornit de la reținerea, la PTF Turnu, jud. Arad, a doi dintre membrii rețelei, care au încercat să scoată din țară cantitatea de 11 kg heroină. Pe baza declarațiilor acestora (cum că au primit geamantanele de la o persoană din Constanța, fără a cunoaște ce contin, ei având doar sarcina de a le transporta și preda unui alt individ aflat în Spania, pentru acest serviciu primind câte 1.000 Euro/persoană, plus decontarea cheltuielilor de transport) și a autorizațiilor de percheziție emise de către Tribunalul București, s-a reușit documentarea întregii rețele, fiind identificați cei 18 cetățeni români implicați iar 8 persoane fiind arestate. Și în prezent cercetările continuă, în vederea stabilirii întregii activități infracționale a membrilor rețelei. - O altă rețea de trafic de heroină către Occident, a fost depistată cu sprijinul autorităților judiciare ungare care, manifestând încredere față de Poliția de Frontieră Română, au procedat - pentru prima dată în istoria celor două instituții - la transferul urmăririi penale într-un caz în care doi cetățeni români erau implicați în transportul către Occident a peste 112 kg. heroină.

Rețeaua de narco-traficanti din care făceau parte cei doi carauși era în atenția ofițerilor specialiști din cadrul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră de mai mult timp, fapt pentru care, într-un interval de numai 3 zile de la realizarea transferului, lucrătorii noștri au reușit reținerea „locotenentului” implicat în activitatea ilegală pe teritoriul României și stabilirea modului de operare al acestuia. Astfel, cel în cauză, „sprijinit” de patronul unui atelier auto, „cosmetiza” autoturismele, realizând locașuri speciale pentru transportarea „ferită de privirile autorităților” a drogurilor.

Descinderile realizate de politistii de frontiera, sub coordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie, s-au concretizat prin confiscarea unei platforme „cosmetizate” pentru transportul heroinei, a unei rulote de 5 stele, a unui microbuz si a unui autoturism marca Peugeot, toate cumparate din banii obtinuti prin vanzarea heroinei, si arestarea celui in cauza.

- A treia retea – ce se ocupa cu transportul de cocaina din America de Sud catre Europa de Vest (tranzit Romania) a fost depistata, in urma realizarii unei livrari supravegheate, la care au participat autoritatile judiciare franceze, procurorii din cadrul Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie, Politie de Frontiera, Vama, DGIPI si DGCOA din Romania, fiind retinute 17 kg. cocaina, ce urmau sa ia calea Occidentului. Din aceasta retea faceau parte si doua cetatene romane, carora le-a revenit rolul de a transporta din Venezuela in Romania cantitatea de 17 kg. cocaina, a carei valoare pe piata neagra se ridica la aproximativ 2,3 milioane Euro.

Stupefiantele erau extrem de bine disimulate, in genti de voiaj cu pereti dublii si in sticle de whisky (din portelan, special amenajate, in sensul ca fundul acestora era taiat in vederea introducerii pliculetelor cu cocaina, dupa care era relipit si acoperit cu un autocolant in forma de eticheta), scopul traficantilor fiind „protejarea transportului” in fata autoritatilor. Sub coordonarea procurorilor din cadrul Parchetului de pe langa Inalta Curte de Casatie si Justitie – Directia de Investigare a Infractionilor de Criminalitate Organizata si Terorism, a fost creata o echipa operativa formata din politisti de frontiera, lucratori vamali, ofiteri din cadrul DCCOA si DGIPI, care, in urma unor activitati specifice de investigatie, a reusit depistarea - in flagrant - a celor doua cetatene romane, precum si capturarea celor 17 kg. cocaina, pe care acestea le introdusesera in tara prin Aeroportul “Henri Coanda”. Cele doua inculpate au fost arestate preventiv, pe o perioada de 30 de zile de catre Tribunalul Bucuresti, pentru savarsire a infractiunilor de trafic de droguri de mare risc si introducerea acestora pe teritoriul Romaniei, pedepsite cu inchisoare de la 15 la 25 ani; activitatile de investigatie continua in vederea depistarii si retinerii tuturor persoanelor implicate in reseaua internationala de narcotrafic.

Aceste realizari ale Politiei de Frontiera Romane pe linia combaterii traficului international de droguri sunt complete de descoperirile efective de stupefiante, inregistrate in zonele de competenta, in acest an. Astfel, in 11 luni ale anului 2004, politistii de frontiera, independent sau in colaborare cu celelalte institutii cu atributii in domeniu, au depistat cantitatea totala de 1.588,934 kg droguri (15,264 kg heroină, 14,977 kg cocaină, 1.353,259 kg canabis – în care este inclusă o cultură în greutate de 1.350,944 kg, 4,004 kg opium, 0,018 kg marijuana, 0,605 kg hașiș, 0,022 kg amfetamine, 200,785 kg alte stupefiante) și 238,549 kg precursori, fiind întocmite dosare penale pentru 42 persoane (atat cetateni romani cat si straini – turci, iranieni, bulgari, etc.).

Pentru contracararea traficului de droguri, ce afecteaza atat sanatatea populatiei cat si siguranta acesteia, Politia de Frontiera Romana va continua sa intreprinda masuri ferme in toate zonele de competenta, in vederea depistarii si retinerii retelelor de narco-traficanti.

Se are în vedere faptul ca o intensa cooperarea între institutiile de frontiera din statele de lansare si tranzit, precum si un schimb operativ si eficient de date si informatii între structurile nationale abilitate, reprezinta mijloace viabile de combatere a acestui fenomen.

### Activitățile desfășurate de Agenția Națională Antidrog în anul 2004

Marti, 21 decembrie a.c., la sediul Agenției Naționale Antidrog a avut loc analiza activității din anul 2004. Cu acest prilej, chestor-șef prof. univ. dr. Pavel Abraham, președintele A.N.A., a prezentat concluziile activității din anul în curs, considerând că rezultatele obținute sunt foarte bune, recunoscute atât de factorii de decizie guvernamentali cât și de institutiile și organizațiile cu care Agenția a colaborat atât pe plan intern cât și pe plan internațional. Iată câteva dintre cele mai importante aspecte care au fost prezentate:

- Reconstrucția instituțională a Agenției s-a realizat, în anul 2004, prin trecerea Centrelor de Prevenire și Consiliere Antidrog în structura organizatorică și funcțională a A.N.A., măsura fiind adoptată prin H.G. 1093/15.07.2004. Până în acest moment, centrele județene și de sector funcționau pe bază de voluntariat, fără personal încadrat.

- Elaborarea Programului Marea Alianță Română Antidrog. Pe baza rezultatelor evaluării implementării Strategiei Naționale Antidrog 2003-2004 și pentru redimensionarea acțiunilor de reducere a cererii și ofertei de droguri, după consultarea celorlalte instituții implicate în combaterea traficului și consumului ilicit de droguri, organizațiile guvernamentale, societatea civilă, mass-media, organismele internaționale și regionale, Agenția Națională Antidrog a elaborat proiectul Programului Marea Alianță Română Antidrog (M.A.R.A.) Obiectivul principal al acestui program, ce se va desfășura pe o perioadă de 5 ani, este constituirea și implementarea Sistemului național integrat de prevenire și combatere a traficului și consumului ilicit de droguri. Proiectul a fost aprobat de Consiliul Suprem de Apărare a țării, în luna iunie a acestui an, prin Hotărârea S146/23 iunie 2004.

- Elaborarea Strategiei Naționale Antidrog pentru perioada 2005-2012. Pornind de la evaluarea fenomenului în România, Strategia Națională Antidrog pentru perioada 2005-2012 fundamentează politicile în domeniul prevenirii și combaterii traficului și consumului ilicit de droguri pe prevederile noii Strategii Europene privind Drogurile. Fiind o continuare a Strategiei Naționale Antidrog pentru perioada 2003-2004, noul document stabilește obiectivele generale și specifice pentru reducerea cererii și ofertei de droguri, pentru întărirea cooperării internaționale și dezvoltarea unui sistem global de informare-evaluare privind fenomenul drogurilor, exprimând totodată, în concordanță cu recomandările Comisiei Europene, importanța activității de coordonare a politicii antidrog.

- Elaborarea rapoartelor de evaluare privind implementarea Strategiei Naționale Antidrog în anul 2003 și implementarea Strategiei în perioada 2003-2004. În scopul fundamentării și elaborării celor două Rapoarte realizate în acest an au fost utilizate datele, indicatorii statistici și informațiile colectate în banca de date cu privire la producția, traficul, con-

sumul ilicit de stupefiante și substanțe psihotrope, problematica precursorilor folosiți la procesarea ilegală a drogurilor și spălarea banilor murdari proveniți din aceste activități criminale și cele conexe, fiind apoi prelucrate, analizate și prezentate într-o formă adecvată, prin grafice și scheme statistice.

● Armonizarea cadrului legislativ Armonizarea legislației este o atribuție importantă a Agenției Naționale Antidrog și o altă formă de manifestare a funcției sale de coordonare.

Până în prezent, Agenția Națională Antidrog și-a realizat toate angajamentele în materie de armonizare legislativă. În condițiile creșterii consumului de droguri în România, pentru reconsiderarea poziției față de consumatorii de droguri și asigurarea, cu prevalență, a unei asistențe medicale, psihologice și sociale s-a impus perfecționarea cadrului legislativ creat prin Legea nr. 143/2000 privind combaterea traficului și consumului ilicit de droguri. Modificările acestei legi au fost aprobate prin legea nr. 522/24 noiembrie 2004. Au mai fost adoptate Legea nr. 381/2004 privind unele măsuri financiare în domeniul prevenirii și combaterii traficului și consumului ilicit de droguri și Legea nr. 505/17 noiembrie 2004 pentru modificarea și completarea Legii nr. 300/2002 privind regimul juridic al precursorilor folosiți la fabricarea ilicită a drogurilor.

● Relații internaționale.

Pe parcursul anului 2004, activitățile de relații internaționale ale Agenției Naționale Antidrog au urmărit cu prioritate îndeplinirea obiectivelor specifice de integrare în Uniunea Europeană, vizând în mod special contribuția specifică la finalizarea negocierilor privind Capitolul 24: Justiție și Afaceri Interne.

Un rol deosebit l-a jucat Agenția Națională Antidrog în elaborarea materialului de bază și prezentarea poziției țării noastre la reuniunea Subcomitetului 8 de negociere România–Uniunea Europeană: Vamă, impozitare, droguri și spălare de bani, desfășurată la București, în luna septembrie a.c. În ceea ce privește relațiile de colaborare dintre A.N.A. și alte organisme internaționale sau structuri similare din străinătate, se cuvin a fi remarcate demersurile vizând realizarea unui acord privind participarea României la activitățile EMCDDA (Centrul de Monitorizare a Drogurilor și Dependenței de Droguri de la Lisabona), concretizate prin parafarea, la 5 aprilie 2004, a acestui document, precum și aprobarea de către Guvern a proiectului de lege privind participarea cu drepturi depline a țării noastre la activitățile Grupul Pompidou al Consiliului Europei și transmiterea acestuia către Parlament, în vederea aprobării.

● În ceea ce privește organizarea, coordonarea și realizarea activităților de reducere a cererii de droguri, una dintre principalele acțiuni a fost derularea proiectului „Mesajul meu antidrog” și a constat în organizarea unui concurs în rândul adolescenților și tinerilor din mediul preuniversitar și universitar, prin care aceștia să-și exprime, în lucrări de artă, propria viziune asupra riscurilor consumului de droguri. Proiectul „Mesajul meu antidrog” a stimulat capacitatea de creație artistică a aproximativ 200.000 elevi și studenți, fiind premiați la nivel național 37 de autori cărora li s-a acordat posibilitatea participării la tabăra antidrog din cadrul Universității de vară de la Neptun. În acest an au fost organizate acțiuni și campanii

antidrog dintre care enumerăm: „Antidrog Summer Kamp 2004”, Programul de prevenire a consumului de droguri în mediul universitar”, „Un campus CURAT!”, Campania Națională pentru marcarea Zilei Mondiale Fără Tutun „Dăruiește copilului tău sănătate”, „Anti-Drug Night Adventure” etc.

● Prioritățile Agenției Naționale Antidrog pentru anul 2005 Președintele Agenției Naționale Antidrog, chestorul-șef prof. univ dr. Pavel Abraham a prezentat și prioritățile Agenției pentru anul 2005.

Vă prezentăm câteva dintre aceste priorități :

● Implementarea Programului „Marea Alianță Română Antidrog” (MARA) având ca obiectiv general constituirea și implementarea Sistemului Național Integrat de Prevenire și Combatere a Traficului și Consumului Illicit de Droguri în Perspectiva Aderării la Uniunea Europeană.

● Stimularea inițiativei private și a parteneriatului public privat în domeniul reducerii cererii, prin măsuri legislative corespunzătoare, în scopul diversificării ofertei de servicii medicale și sociale și scăderea presiunii asupra celor câteva unități medicale de stat.

● Dezvoltarea relațiilor cu organismele specializate în lupta împotriva traficului și consumului ilicit de droguri ale Uniunii Europene, din statele membre, din alte state și din structuri internaționale.

● Dezvoltarea capacității instituționale și operaționale și consolidarea rolului Agenției Naționale Antidrog de coordonator național a luptei împotriva traficului și consumului ilicit de droguri.

● Punerea în funcțiune a Centrelor de Prevenire și Consiliere Antidrog și adoptarea de standarde de calitate a activităților specifice derulate.

### Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale

#### A crescut consumul pe locuitor la principalele produse alimentare

Din datele operative centralizate la Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, rezultă că pe primele 10 luni ale acestui an, a crescut consumul pe locuitor la principalele produse alimentare, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2003. Astfel la carne și produse din carne, consumul a crescut de la 36,3 kg/locuitor la 39,8 kg/locuitor, (cu 9,6%).

Pe specii, la carne de bovine, consumul a crescut de la 6,6 kg/locuitor la 7,1 kg/locuitor (respectiv cu 7,6%), la carne de porc, de la 14,6 kg/locuitor la 16,0 kg/locuitor (respectiv cu 9,6%), iar la carne de pasare, de la 13,7 kg/locuitor la 15,3 kg/locuitor (respectiv cu 11,7%). De asemenea, a crescut și consumul de lapte și produse din lapte (în echivalent lapte), de la 193,7 kg/locuitor la 199,7 kg/locuitor (cu 3,1%), iar consumul de ouă de la 252 buc./locuitor la 260 buc./locuitor (cu 3,2%). A crescut și consumul de zahăr și produse din zahăr, de la 20,7 kg/locuitor la 21,4 kg/locuitor (respectiv cu 3,4%).

La stabilirea consumului s-a luat în considerare producția internă, precum și importul și exportul principalelor produse

alimentare. Raportarea s-a făcut la o populație de 21,7 milioane locuitori, din care: 11,6 milioane locuitori – populație urbană și 10,1 milioane locuitori – populație rurală.

Pentru acest an, ținând cont de tendința permanentă de creștere a efectivelor de animale și a producțiilor zootehnice, se prognozează o creștere a consumului pe locuitor, la principalele produse alimentare, față de anul 2003, cuprinsă între 3,1 și 11,7%.

### Ministerul Afacerilor Externe

#### Reuniunea Comitetului de aplicare din cadrul Convenției de la Aarhus din 1998

În perioada 15-17 decembrie, s-a desfășurat la Geneva a 6-a reuniune a Comitetului de aplicare din cadrul Convenției de la Aarhus din 1998 privind accesul la informație, participarea publică în procesul de luare a deciziei și accesul la justiție în problemele de mediu. A fost analizată, parțial, solicitarea românească referitoare la respectarea de către Ucraina a prevederilor Convenției, pe parcursul derulării proiectului de construire a canalului navigabil de mare adâncime Dunăre-Marea Neagră.

Evaluarea conformității conduitei unui stat parte la convenție poate fi solicitată Comitetului de aplicare atât de către un alt stat parte, cât și de reprezentanți ai publicului interesat. La această reuniune, Comitetul de aplicare a analizat eficacitatea aplicării de către Ucraina a prevederilor Convenției, pe baza elementelor și informațiilor furnizate în comunicarea adresată de către un ONG ucrainean – Ecopravo Lviv - și parțial conținute în solicitarea părții române.

La 7 iunie 2004, Guvernul României a sesizat Comitetul de aplicare în această chestiune, informând că autoritățile ucrainene au încălcat prevederile Convenției întrucât nu au asigurat participarea efectivă, adecvată, timpurie și formală a publicului interesat în procesul de luare a deciziei, cu privire la inițierea și aplicarea proiectului ucrainean de construire a canalului pe brațele Chilia și Băstroe ale Dunării, ultimul fiind situat în partea ucraineană a Deltei Dunării, într-o zonă declarată rezervație a Biosferei.

În cadrul reuniunii de la Geneva, delegația română a reafirmat încălcarea de către Ucraina a Convenției de la Aarhus, cu precizarea că partea ucraineană nu a informat publicul la momentul adecvat, anterior luării unei decizii cu privire la aprobarea proiectului și inițierea lucrărilor, și, de asemenea, că nu a furnizat publicului interesat oportunitatea de a se implica efectiv în procesul de luare a deciziei.

Totodată, a susținut că publicul și ONG-urile din România, care s-au implicat activ în această chestiune prin organizarea de manifestații, transmiterea de scrisori, petiții sau opinii pe această temă autorităților ucrainene, pot fi caracterizate drept public interesat conform prevederilor Convenției, beneficiind, prin urmare, de drepturile prevăzute de Convenție privind informarea și participarea în procesul de luare a deciziei.

Președintele Comitetului de aplicare a subliniat necesitatea demersului României, care a fost primul stat-parte ce a recurs la acest mecanism de evaluare a modului de aplicare și respectare a Convenției de către un alt stat-parte. A apreciat acest demers ca pe un pas pozitiv pentru întărirea capacității de reacție a organizației în acele situații în care se pune problema obligațiilor internaționale asumate de către un stat care a devenit parte la Convenția de la Aarhus.

Comitetul de aplicare va elabora un raport al sesiunii, pe care îl va prezenta Reuniunii Părților la Convenția de la Aarhus care va avea loc în luna mai 2005. Raportul va include o analiză a solicitării române, existând posibilitatea de a propune Reuniunii Părților anumite recomandări sau măsuri care să fie luate în vederea asigurării conformității conduitei Ucrainei cu prevederile Convenției de la Aarhus în ceea ce privește desfășurarea proiectului de construire a canalului Dunăre – Marea Neagră.

### Ministerul Integrării Europene

#### Declarație de presă

Ministrul delegat, negociator șef cu Uniunea Europeană, Vasile Pușcaș, salută concluziile Consiliului European de la Bruxelles, din 16-17 decembrie 2004, care confirmă încheierea definitivă a negocierilor de aderare cu România. „Încheierea tuturor capitolelor de negociere este un moment pentru care cetățenii români au motive de satisfacție. România a obținut astăzi decizia privind data semnării Tratatului de Aderare, în aprilie 2005, precum și reconfirmarea datei aderării la UE, 1 ianuarie 2007.

Decizia de astăzi vine după cinci ani de negocieri foarte grele cu Uniunea Europeană, după o activitate sistematică și aplicată purtată în ultimii ani, privind transpunerea și implementarea legislației și politicilor comunitare, vizând dezvoltarea și modernizarea României, pentru binele cetățenilor ei.

În cursul negocierilor cu Uniunea Europeană, echipa de negociere a făcut tot posibilul ca soluțiile obținute să reflecte cât mai bine interesele vitale ale țării, armonizându-le, în același timp, cu cele comunitare, pentru ca România să devină un membru demn și eficient al UE.

Trebuie subliniat că procesul de pregătire nu s-a încheiat, o dată cu decizia Consiliului European de încheiere a negocierilor cu România. Urmează doi ani de activitate care trebuie să se intensifice pentru implementarea acquis-ului comunitar, respectarea angajamentelor asumate în negocieri și compatibilizarea integrală a politicilor noastre cu cele europene.

După semnarea Tratatului de Aderare, România va avea observatori în toate instituțiile comunitare și își va începe participarea activă la procesul decizional. România va avea, astfel, timpul necesar pentru a intra în ritmul de lucru și a se acomoda cu procedurile comunitare, pentru ca, încă din prima zi după aderare, ea să funcționeze eficient, credibil, aducând, în același timp și un plus de valoare Uniunii Europene.

Ne exprimăm încrederea că societatea românească și formațiunile politice din întreg spectrul politic vor înțelege pe

deplin importanța menținerii acestui ritm de lucru și își vor dedica eforturile acestui obiectiv.

### Precizare

În legătură cu întrebările jurnaliștilor privind participarea domnului Vasile Pușcaș, ministru delegat, negociator șef cu UE, într-un viitor guvern, domnia sa declară: „Nu plec decât pe postul pe care îl va negocia liderul Partidului Social Democrat, dl. Adrian Năstase, dacă va fi cazul”.

### Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului

#### Tariful de utilizare a rețelei de drumuri naționale este obligatoriu

Începând cu 1 ianuarie 2005 tariful de utilizare a rețelei de drumuri naționale este obligatoriu pentru toate tipurile de autoturisme. Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România informează conducătorii auto că, potrivit prevederilor O.G. nr. 15/2002 privind introducerea tarifului de utilizare a rețelei de drumuri naționale din România, cu modificările și completările ulterioare, începând cu 01 IANUARIE 2005, rovinieta, care se achită pentru 12 luni, devine obligatorie pentru toate vehiculele de transport marfă sau persoane: ● în funcție de categoria vehiculului, masa totală maximă autorizată (mtma) și emisiile poluante NonEuro/Euro I/min. Euro II: TURISME: 24,0/21,0/16,8 euro; MICROBUZE: 216,0/210,0/204,0 euro; AUTOCARE: 510,0/450,0/390,0 euro; Marfă, mtma < 3,5 t: 90,0/78,0/60,0 euro; Marfă, 3,5 t mai mic sau egal cu mtma < 7,0 t: 240,0/228,0/210,0 euro; Marfă, 7,0 t mai mic sau egal cu mtma < 12,0 t: 540,0/480,0/420,0 euro; ȩ în funcție de masa totală maximă autorizată (mtma), numărul de axe și emisiile poluante NonEuro/ Euro/min. Euro II: Marfă, mtma mai mare sau egal cu 12,0 t, max. 3 axe: 576,0/510,0/450,0 euro; Marfă, mtma mai mare sau egal cu 12,0 t, min. 4 axe: 930,0/840,0/750,0 euro; SANCȚIUNI: turisme: 3÷4,5 mil. lei; microbuze: 15÷25 mil. lei; autocare: 30÷45 mil. lei; marfă, mtma < 3,5 t: 10÷15 mil. lei;

marfă, 3,5 t mai mic sau egal cu mtma < 7,0 t: 15÷25 mil. lei; marfă, 7,0 t mai mic sau egal cu mtma < 12,0 t: 25÷40 mil. lei; marfă, mtma mai mare sau egal cu 12,0 t, max. 3 axe: 35÷55 mil. lei; marfă, mtma mai mare sau egal cu 12,0 t, min. 4 axe: 45÷70 mil. lei.

### Agenția Națională pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Cooperație

#### Simpozion: “Managementul Calității în activitatea IMM”

Vineri, 17 decembrie a.c., la sediul Agenției Naționale pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii și Cooperație, s-a desfășurat Simpozionul Național cu tema “Managementul Calității în Activitatea Întreprinderilor Mici și Mijlocii”, dedicat Profesorului dr. Joseph Moses Juran, membru de onoare al Academiei Române, fondatorul conceptului de management al calității, cu ocazia împlinirii de către acesta a venerabilei vârste de 100 de ani.

Evenimentul este organizat de ANIMMC în colaborare cu Facultatea de Inginerie și Managementul Sistemelor Tehnologice a Universității Politehnica din București – IMST, cu Institutul pentru Cercetări Tehnologice în Construcția de Mașini – ICTCM și cu Institutul Național pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii – INIMM.

Cu prilejul acestui centenar, va fi lansat și volumul «Bazele managementului calității și al competitivității în întreprinderile mici și mijlocii», al cărei coordonator este președintele ANIMMC, domnul Eugen Ovidiu Chirovici.

La eveniment, au participat reprezentanți de marcă din mediul universitar și din domeniul cercetării care și-au adus un aport important la fundamentarea educației antreprenoriale și a culturii calității. Au fost dezbătute aspecte referitoare la « Contribuția conceptelor managementului de proiect în dezvoltarea IMM-urilor din România », « Probleme teoretice și practice ale sprijinului necesar implementării sistemelor de management al calității în IMM-uri », « Relațiile dintre cercetare – dezvoltare – inovare și aplicarea sistemului de management al calității » etc.

**Informațiile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”, str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsnet.ro și la Departamentul Comunicare și Tehnologia Informației al PSD, Șoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72, e-mail: comunicare@psd.ro, psd@psd.ro, mdorina@gov.ro**